ISEG - INSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTAO

CONTABILIDADE GERAL 1
Epoca Recurso (ER): 26 de Junho de 2014 Duracao: 2HOOM
Licenciatura: Turno:
Nome: Ne:

GRUPO I (2,0 Valores)

Identifique as semelhancas e as diferengas que existem entre os conceitos de Gastos do
periodo e Gastos a reconhecer.




Nome:

Identifique, justificando, a resposta que se encontra correcta (cada pergunta tem a

GRUPO Il (6,0 Valores)

cotagdo de 1,5 valores):

1. Tendo em conta a seguinte informacdo, apresentada por ordem cronoldgica,
relativa a mercadoria X, e sabendo que a quantidade vendida daquela mercadoria

foi de 1.450 unidades, o valor do inventario final em FIFO sera de:

Quantidade Custo unitario (€)
Existéncia inicial 120 170
Compra 1.340 180
Compra 220 185
Existéncia final ? ?

a) |39.100€;
b) | 42.550€;
c) | 42.500€;
d) | 40.000€;
e) | Nenhuma das anteriores.

Justificacdo:

Ef =10 * 180 + 220*185 = 42.500

2. A sociedade Alfa adquiriu um equipamento basico, no ano N, por 9.000 €, sendo o
periodo de vida util de 10 anos e o valor residual do equipamento de 900 €. O
equipamento foi vendido em Maio de N+5 por 4.950 €. Considerando que foi
aplicado o método de depreciagao da linha reta e que foi efetuada depreciagdo no
ano de aquisicdo, ndo o sendo no ano de alienacdo, indique qual o ganho a

reconhecer no periodo de N+5:

a) |900€;

b) | 450 €;

c) | 90€;

d) |0€;

e) | Nenhuma das anteriores.

\ Justificagdo:




Ca=9.000

Da = (9.000-900)/10*5=4.050

Vc =4.950

A sociedade Alfa procedeu em N a um aumento do seu capital, tendo suportado a
titulo de despesas com esse aumento o valor de 2.000 €. A conta onde devem ser
reconhecidos tais gastos deve ser:

a) Fornecimentos e servigos externos;

b) | Ativos intangiveis;

c) Diferimentos — gastos a reconhecer;

d) Reservas legais;

e) | Nenhuma das anteriores.

Justificacdo:

Deduzido ao capital proprio

Da empresa X, em 31/12/N e em 31/12/N-1, conhece-se a seguinte informacéo
(em euros):

N N-1
62 FSE — eletricidade 15.000 12.000
27 Credores por acréscimos de gastos (electricidade) 2.000 1.300

O montante da electricidade paga em N foi de:

a) | 15.000¢€;
b) |15.700¢€;
c) |14.300€;
d) |18.300¢€;
e) | 14.000 €.

Justificacdo:

1.500-(2.000-1.300)




GRUPO 11l (8,0 Valores)

A sociedade Gama dedica-se a comercializagdo de produtos congelados. O contabilista apresentou
o balancete de verificagdo referente a 31 de Dezembro de 2013. No entanto, para dar por
encerrado o periodo de 2013, foram detetadas operagbes que ainda ndo se encontravam
contabilizadas ou que necessitavam de ajustamentos. Contabilize as operagdes abaixo descritas
no espaco disponivel para o efeito. A empresa adota o sistema de inventario intermitente.

OP 1 (2 valores) — Em Dezembro de 2013, a sociedade procedeu a venda de produtos congelados a
crédito pelo valor de 30.000 € (+IVA 23%). Em Setembro de 2013, a empresa tinha recebido um
adiantamento de 12.300 € (IVA 23% incluido). O adiantamento ja se encontra contabilizado.

Venda a crédito Clientes - 36.900
- Vendas 30.000

- Iva liquidado 6.900

Reg. adaintamento Adiant. Clientes - 10.000
Iva regularizagoes - 2.300

- Clientes 12.300

OP 2 (2 valores) — A sociedade processou as remuneragées do més de Dezembro (ainda ndo
contabilizadas). As remuneragdes brutas ascendem a 100.000€. Os encargos sociais da conta dos
empregados respeitam a 20% de IRS (taxa média) e 11% de Seguranga Social. Os encargos da
entidade patronal respeitam a 23,75% de Seguranga Social. Durante o més de Dezembro, a
empresa pagou os ordenados aos empregados.

Processamento remun. Gastos com pessoal - 100.000

- EOEP 31.000

- Pessoal 69.000

Processamento enc. Gastos com pessoal EOEP 23.750
sociais

Pagamento remun. Pessoal DO 69.000




Nome: Ne:

OP 3 (2 valores) — A sociedade verificou que no conjunto das contas de clientes o valor que estima
vir a receber ascende a 221.000. A conta “211 — Clientes c/c” apresenta um saldo devedor de
223.500€. A conta “219 — Perdas por imparidade acumuladas” regista um saldo credor de 2.000€.

Proceda aos ajustamentos que entender necessarios resultantes da informagao agora obtida.

Reforgo da PI

Pl

Pl acumuladas

500

OP 4 (1 valor) — A sociedade comprou, em 1 de Dezembro, um equipamento administrativo a

crédito no valor de 50.000€ (+IVA dedutivel 23%).

Comrpa AFT a crédito AFT - 50.000
IVA dedutivel - 11.500
Outras contas a pagar 61.500

OP 5 (1,0 valores) — O seguro das viaturas foi pago em 1 de Agosto, no valor de 600€ cobrindo um
ano de seguro (de 1 de Agosto de 2013 a 1 de Agosto de 2014). Essa operagdo ainda nao foi

registada na contabilidade.

Pagamento do seguro FSE - 250
Gastos a reconhecer - 350
- DO 600




Nome: Ne:

GRUPO IV (4,0 Valores)

1. Admita que na sociedade Alfa, no decurso do més de Outubro, ocorreram os
seguintes factos:

Compra de mercadorias no valor de 1.000.000€, das quais 60% a crédito;

Compra a pronto de uma viatura para transporte de pessoas por 25.000€;

Venda de mercadorias no valor de 5.000.000€, das quais 50% a crédito;

Pagamento de ordenados no valor de 540.000€ referentes ao més de Outubro;

No final do més pagou ao banco 150.050€ de juros de Outubro referentes ao

financiamento obtido;

® Pagamento das faturas de eletricidade, d4gua e comunicacbes no valor total de
12.000¢€, relativas aos consumos do més anterior;

® Venda a pronto de investimentos financeiros por 100.000 €, tendo sido suportadas

e pagas despesas de 1.500 €.

a) Determine os fluxos de caixa das atividades operacionais (1 valor).

Pagamento fornecedores 400.000
Recebimento clientes 2.500.000
Pagamento ordenados 540.000
Pagamento elec, etc 12.000

FC das atividades operacionais = 1.548.000

1. Determine os fluxos de caixa das atividades de investimento (1 valor).

Pagamento a fornecedores imobilizado 25.000
Venda de investimentos financeiros 98.500

FC das atividades de investimento 73.500




Nome: Ne:

2. Do balancete referente a 31 de Dezembro de 2013 da sociedade Beta, SA, extrairam-
se os saldos finais das seguintes contas:

Titulo das contas Em€
Compras 5074 255,50
Vendas 6 054 151,50
Mercadorias 1691 418,00

Apos a contagem fisica das mercadorias no final do ano foi apurado o valor de 907.159,50
€.

a) ldentifique, justificando, o sistema de inventario adoptado pela sociedade (0,5
valores).

Sistema de inventario intermitente (saldo devedor compras e ndo se apurou o CMV).

b) Registe, no Didrio, os lancamentos necessarios para evidenciar quer o custo das
mercadorias vendidas quer o valor das mercadorias a data do balancgo (1,5 valores).

Transferéncia de compras Mercadorias Compras 5 074 255,50

Apuramento do CMV cMVv Mercadorias 5858 514




